



百年风华正青春 幸福征程再启航

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

开新局

瑞安农商银行打造党建联盟新样板 党建 + 普惠金融 为乡村振兴添动能

记者 黄丽云 通讯员 陈敏

要用资金时，梅农贷先锋贷等信用贷款可在手机上一键申请。金融机构把普惠金融与党建结合起来，将金融服务送到田间地头，让我们务农无忧、致富有路。日前，高楼镇大京村的杨梅种植大户杨金献一边采摘今年最后一批东魁杨梅，一边与记者算他的致富账。据悉，近年来，瑞安农商银行打造党建联盟新样板，以党建+普惠金融的方式，为我市乡村振兴添动能。



挂职农村 将金融服务送到田间地头

3个多月之前，我申请到30万元的梅农贷，有了资金保障就能扩大种植规模了。杨金献说，他之前种植的杨梅树龄太大，杨梅口感变差，需要重新种植一批新品种杨梅，苦于没有资金的他向瑞安农商银行高楼支行求助。高楼支行的村金融服务员了解情况后，马上给予授信，并当场放款。

梅农贷无需抵押和担保，就可以获得低息贷款，月利率仅为3.625%。30万元的贷款解了杨金献的燃眉之急，他再次承包了8万平方米的山地，重新种植2600多株杨梅新品种。杨金献说，高楼杨梅有品牌优势，杨梅产业前景看好，这批刚种下的杨梅树三年就可以成果，届时每年可以给他带来50万元以上的收入。

党建联盟 561个银村(社)合作拓宽致富路

党建+普惠金融是瑞安农商银行助力乡村振兴的独特金融服务方式。近年来，该行成立了561个银村(社区)党建联盟，实现辖内村居全覆盖。在此基础上，与多个乡镇(街道)签订助力乡村振兴的战略协议，加快落实相关扶持政策，授信近百亿元。

瑞安农商银行重点对接西部生态休闲产业，为芳庄乡奇云大漂流贷款465万元，解决27个村经济合作社投资资金的问题，进一步壮大村级集体经济，拓宽村民增收致富渠道。瑞安农商银行相关负责人介绍，该行还积极对接陶山、湖岭、马屿等涉农特色小镇的农副产品加工业、粮食种植业经营业主，实行额度优先、利率优惠、手续优化的三优扶持政策，为市农民专业合作社

据了解，高楼支行党支部于2019年开始与辖区内各村建立党建联盟，并选派优秀党员挂职村金融联络员，专门成立红马甲服务团队，参与村集体项目建设、乡村治理等讨论与决策。2021年高楼支行红马甲服务团队与高楼镇网格员实现队伍结盟，以农户小额普惠信贷为抓手融入乡村治理，让信用体现价值，从而与地方政府工作同频共振，助力地方经济发展。

梅农贷推出以来，已累计为160多户的梅农发放3000多万元的贷款。除了推广梅农贷之外，高楼支行红马甲服务团队根据不同村民的特点，积极推广茶农贷、粮农贷等农林信贷产品，今年该行将拿出10亿元的信贷资金，在产业发展、旧村改造、民宿项目

等方面提供资金支持，助力山区经济社会发展。

优秀党员挂职的金融联络员覆盖了我市所有村庄，他们积极对接新农村建设、旧村改造、田园综合体、休闲观光园区、康养基地、乡村民宿等美丽乡村基础建设。截至5月末，该行共发放美丽乡村贷9593户，贷款余额22.77亿元，发放全域旅游贷498户，贷款余额9028万元。

据介绍，金融联络员们还将进一步做好金融服务，丰富驿站服务功能，嫁接农资购买、农产品销售、信贷融资、账务处理、信息咨询等多种便民服务，构建社区金融服务圈。2021年计划建成丰收驿站185家以上。

据介绍，该行通过建立银村党建联盟，强化银村合作，重点推进农民资产授托代管业务，从农户个人贷款业务拓展至小微企业小额贷款业务，将资产作为增信的主要依据，打造信用贷款升级，持续加强与涉农部门合作，大力推广普惠小额农贷、农业先锋贷等惠农贷款产品，不断提升支农普惠服务，针对低收入人群、农村及偏远地区、薄弱村贷款，强化贷款服务创新，推广低收入贴息贷款、安康贷、粮农贷等低利率贷款，坚持让利于民，2020年减费让利1.74亿元。

党建联盟 561个银村(社)合作拓宽致富路

联合会授信10亿元，支持农民专业合作社做大做强。

据介绍，该行通过建立银村党建联盟，强化银村合作，重点推进农民资产授托代管业务，从农户个人贷款业务拓展至小微企业小额贷款业务，将资产作为增信的主要依据，打造信用贷款升级，持续加强与涉农部门合作，大力推广普惠小额农贷、农业先锋贷等惠农贷款产品，不断提升支农普惠服务，针对低收入人群、农村及偏远地区、薄弱村贷款，强化贷款服务创新，推广低收入贴息贷款、安康贷、粮农贷等低利率贷款，坚持让利于民，2020年减费让利1.74亿元。

瑞安农商银行党委还通过机构专设、考核完善、制度健全等措施，全面接

不忘来时路 奋斗正当时

邮储银行瑞安市支行聚力金融普惠万家



本报讯(通讯员 陈芙蓉 记者 金邦寅)近年来，中国邮政储蓄银行瑞安市支行作为一家定位于服务三农、城乡居民和小微企业的国有银行，始终坚持党建引领，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务新发展格局，用邮储人的行动，聚力金融，普惠万家。

截至2021年5月末，该行服务客户数超95.57万户，各项存款余额61.65亿元，居同业第6位，本年净增3.26亿元，增长率为5.58%，较去年同期增长5.8亿元，增长率为10.46%。各项贷款余额69.19亿元，居同业第7位，本年净增7.28亿元，较去年同期增长15.9亿元，增长率为29.89%。

不忘初心 党建引领促发展

该行自成立以来，始终坚持党建引领，不断增强党史学习教育的体验度、鲜活性，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

该支行党支部认真落实三会一课、组织生活会、主题党日活动等基本制度，开展党员承诺践诺、助力发展攻坚、争做邮储先锋、党员先锋队等主题活动，开展共建、共享、共进、党建共建活动，发挥党建引领，带动业务发展。

普惠城乡 金融服务零距离

该行全面推进线下产品数字化改造，推广扶贫类小额信贷、农户小额信用贷款等产品，实现脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，巩固脱贫攻坚成果，保持扶贫政策的延续性。据了解，目前该行涉农贷款结余43.25亿元，小额信用贷款余额1.57亿元；小额极速贷突破2.64亿元。该行还根据新农村建设中出现的新形势、新变化、新政策，及时调整美丽乡村农房贷款产品要素、对象范围，优化项目准入要求及流程，不断提高产品的适用性，助力农民改善居住条件，建成信用村58个，美丽乡村项目贷款规模0.6亿元。

为进一步提升农村金融服务质效，该行在农村地区大力推广手机银行、微信银行等移动支付方式，拓宽农村金融支付渠道，降低农村金融交易成本。同时结合移动设备的运用，实现农村金融

服务突破网点办理的局限，大大提高了农村金融服务的效率，提升了农村客户的体验感。目前，该行手机银行用户已突破33.13万户。

责任担当 为民服务有温度

长期以来，该行以服务实体经济为出发点，全力支持小微企业发展，助力解决小微企业融资之难。通过线上化产品为重要抓手，优化流程、加强客户体验，加大以信用贷款服务小微企业力度，不断提升金融服务质量。大力推广小微易贷、工程信易贷、线上抵押等产品，同时实行减费让利政策，惠企利民，大大降低了企业融资还款的压力。

目前，该行民营经济贷款余额超40亿元，本年净增4.27亿元；小微企业贷款余额超38亿元，本年净增2.63亿元；制造业贷款余额超10亿元，本年净增1.29亿元；普惠小微企业类贷款规模近9亿元；无还本续贷转贷累计投放14.67亿元，为195家企业提供了普惠让利支持。

该行始终践行国有大行的社会责任担当，加强与政府的沟通合作，积极参与重大民生项目融资，支持危旧房屋改造项目融资。2021年累计投放项目贷款1.34亿元。下步，该行还将持续为支持企业发展及城市建设提供高效、便捷的金融服务，为服务实体经济提供坚实的金融服务保障。

为更好地将以客户为中心理念贯穿于窗口服务的每一个细节，该行不断提升服务水平，打造特色公益服务新品牌。对辖内网点进行升级改造和功能布局优化，设置邮爱休息区，配套便民服务设施、网点公益宣传、无障碍通道等，同时通过建立老年人服务绿色通道机制，创建老年人服务示范网点，做实做细老年人服务的各项工作，确保在保障金融服务的道路上一个都不落下。

今年是建党100周年，也是十四五规划开局之年，邮储银行瑞安市支行将持续贯彻新发展理念，开拓奋进、攻坚克难，为推进我市经济高质量发展贡献金融力量，以更加强烈的责任感、事业感，继续奋斗、勇往直前，以优异的成绩庆祝建党100周年。



瑞安农商银行
RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

普惠贷

家家都能贷，不欠人情债

纯信用	审批快
无需担保	刷脸申请
额度高	期限长
最高30万	
循环使用，按日计息。	

提示：本行所有贷款均未与社会任何中介合作，不会收取正常利息以外的任何费用！

